



Expunere de motive

În România există foarte mulți vârstnici de peste 65 de ani care trăiesc în localități necooperativizate în timpul regimului comunist (cu precădere zonele de deal și munte) și care, deși au lucrat în propria gospodărie individuală, au fost obligați să încheie cu statul contracte de livrare, atât pentru produse animaliere (porcine, bovine, ovine) cât și pentru produse agroalimentare (ouă, fasole, fructe, miere de albine etc.), la prețuri modice.

Cu toate că aceste persoane au avut o contribuție reală și consistentă pentru stat și societate prin **dărilor obligatorii** efectuate, acum ei se confruntă cu imposibilitatea de a avea un venit minim de trai. Situația lor, pe cât de delicată pe atât de dramatică, a fost trecută cu vederea de autorități timp de două decenii.

Între agricultorii cărora li s-a asigurat prin Legea 263/2008 pensie și alte drepturi de asigurări sociale și persoanele vârstnice, **care în timpul comunismului au avut de suferit din cauza prețurilor modice dictate de către stat, contribuția acestora, cu produse alimentare și agroalimentare, fiind cu mult mai mare față de contribuția unor membri cooperatori** din cadrul multor cooperative agricole de producție (cu aport nesemnificativ al membrilor cooperatori la fondul de pensii din cauza veniturilor derizorii primite de la fostele cooperative agricole de producție), există o discrepanță evidentă.

Pentru a corecta această nedreptate, este imperios necesar ca și aceștia să beneficieze de un ajutor echivalent cu măcar o cotă parte din valoarea pensiei minime sociale garantată de stat, cu atât mai mult cu cât ei sunt în imposibilitatea de a beneficia de un venit minim de trai, iar spectrul sărăciei extreme, acutizată de efectele crizei economice, este inevitabil în asemenea condiții.

În vederea eliminării discriminării între aceste categorii de cetățeni a fost elaborată **Propunerea legislativă privind instituirea ajutorului financiar lunar pentru persoanele din fostele localități necooperativizate în perioada comunistă, care au fost obligate să livreze la fondul centralizat al statului, prin sistemul de contractări și achiziții, produse animaliere și agroalimentare**, pe care o supunem atenției Parlamentului pentru a fi discutată și aprobată.

Inițiator:

**Senator PNL de Vâlcea
Frâncu Emilian-Valentin**